

粉丝就这样变成鱼翅

记者暗访广州海味批发市场假鱼翅内幕

1月8日,央视曝光了北京一些著名饭店用明胶、海藻酸钠加色素制作假鱼翅的内幕。记者在广东省广州一德路等海味批发市场暗访发现,确实有商家售卖合成鱼翅。业内人士表示,真鱼翅羹每盅原材料价格就高达几十元,加上各种成本,每盅至少要卖上百元。

调查:鱼翅精调出“美味”

记者8日在一德路海味批发市场看到,这里有许多批发鱼翅的店铺。根据品种、质量以及大小的不同,价格从300元/500克到

几千元/500克不等。

记者向多个商家打听合成鱼翅,商家均称卖的是真鱼翅,从来不卖合成鱼翅。随后记者以饭店老板的身份向一位女销售人员表示希望选购一些比较便宜的鱼翅做鱼翅羹,该人员立即向记者推荐个头较小的鱼翅,350元/500克,500克可以做20盅左右的鱼翅羹,每盅成本不到20元。记者表示价格太贵,问她有没有合成鱼翅,于是她拿出一包金黄色的粉丝状产品,名称为“合成淀粉丝”,配料为绿豆粉、海藻粉、鱼胶和香料以及乙二烯酸钾(防腐剂),可以用来烹饪佛跳

墙、鱼翅羹等,打开包装可以闻到一股刺鼻的气味。

销售员告诉记者,可以用鱼翅边加上这种粉丝来做鱼翅羹。鱼翅边可以煲出鱼翅一样的味道,价格只要65元一斤;这种粉丝则能做出鱼翅的形状。这种粉丝最便宜的48元一袋,也有58元一袋的,比较好的98元一袋。“比较好的煮后不散,且两头都是尖的,更像鱼翅。”

批发市场还有各种调味料,可以将本不是鱼翅的材料做出类似鱼翅的味道。记者在一家调味品批发店见到了“鱼翅精”,一斤装

的每瓶85元。

专家:鱼翅营养不及肉蛋

“从营养素的角度来说,鱼翅主要含胶原蛋白,从营养价值上讲,鱼翅甚至比不上鸡蛋或者瘦肉。”昨日,广州武警医院营养科主任曾晶指出,胶原蛋白没有太多鲜味,主要靠高汤调味,而传统高汤属于含较高脂肪和含氮浸出物,并不适合高尿酸的人食用。此外,鱼翅也可能存在重金属污染问题。

(据《广州日报》)



河北进入流感高峰期

1月9日,在河北医科大学第一医院儿科诊区,家长陪同患儿输液。

近日,石家庄各医院接诊的流感患者激增,河北省疾控专家提醒,市民在注意保暖的同时,还要每天开窗通风,保持室内空气流通。

新华社发

山西长治苯胺泄漏事故污染治理进度加快 5000余人参与

据新华社电 记者从山西潞安天脊“12·31”应急指挥部了解到,长治市连日来加紧治理河道污染,目前已有5000余名驻市部队、武警、民兵、预备役人员和工人参与清污。截至8日下午,已清理残冰240吨。

据了解,因苯胺泄漏造成污染的浊漳河主河道目前已经筑起5道焦炭、活性炭混合坝,在红旗渠入口上游筑起3道活性炭坝,目的是为了过滤并吸附污染物。截至目前,已累计投入活性炭360吨,焦炭680吨,石灰乳和石灰1200吨,所有堤坝将继续维护加固,确保污染物得到全部过滤。

距离天脊集团方元公司10余公里的黄牛蹄水库是一座于1993年便已干涸的水库,天脊集团工作人员在该水库截留了30吨苯胺泄漏物。连日来,当地最低气温在零下13摄氏度左右,不少积存的污水已冻成大块的冰,有利于污染治理工作的开展。

“清理出的苯胺冰块和污水都被集中在天脊集团的环保应急事故水池,融化后进入回用水池,采用深化污泥法和磨法两种方法进行处理。”天脊集团供水厂厂长王福存说,处理装置每小时能处理800立方米废水,经过处理达到工业补充水的标准,全部进入工业循环水系统。

邯郸冬泳协会 向山西苯胺污染企业索赔亿元

本报综合消息 昨日,河北邯郸市冬泳运动协会召开新闻发布会,正式委托河北升阳律师事务所孙广林律师向山西天脊煤化工集团有限公司提起公益诉讼。

他们要求山西省天脊煤化工集团有限公司赔偿邯郸市受影响居民物质损失和精神损害抚慰金合计每人100元(暂定)并直接执行至国库;支付邯郸市人民政府为维

护人民生命和健康,不计代价应对水污染事件而投入的资金1亿元(暂定)并直接执行至国库;并要求山西天脊煤化工有限公司消除危险,彻底清理浊漳河全流域并承担费用,同时对岳城水库或其库区受污染部分进行无害化处理。

据悉,这是“12·31”泄漏事件以来,第一起民间公益索赔。(孟晓光)

被撤职6年竟然仍稳坐领导岗位

“合肥房叔”连遭举报 瑶海区纪委被通报批评

据新华社电 记者从安徽省合肥市纪委获悉,已被查出非法侵占回迁房8套的合肥市新站区站北社区原书记方广云,早在2005年因非法出售集体土地已被撤职,但该撤职决定在此后长达6年的时间里未被切实执行。日前,合肥市瑶海区纪委因当年执行纪律处分不力被通报批评。

继“合肥房叔”方广云被举报非法侵占回迁房之后,近日又有群众网络举报称其非法出售集体土地获利2000万元。合肥市纪委1月7日对此回应称,自去年5月26日对方广云立案调查以来,专案组已掌握其违规违法用地、非法套取保障房等一系列问题,正组织专门力量查处,将一并彻查到底并严格纠正到位。

合肥市纪委相关负责人告诉记者,专案组在调查中发现,方广云早在2003年至2004年担任合肥市瑶海区瑶海工业园站北社区党支部书记期间,曾因违规出售农民集体土地被瑶海区纪委撤职。但该撤职决定并未被真正执行,方广云继续行使书记职权直至2011年,期间又以个人和亲属名义非法套取侵占安置房多套。

“方广云的撤职决定没落实,直接责任属于当时的上级瑶海工业园党工委。”合肥市纪委相关负责人介绍,但瑶海工业园随后因区划调整被划入合肥市新站区,机构也已撤销多年。“因瑶海区纪委负有当时监督执行不力的责任,市纪委近期已给予瑶海区纪委通报批评。”

杭州:

部分人欠费全小区遭殃 居民不满“连坐”式停水

据新华社电 由于部分业主拖欠水费,住着800余户家庭的杭州市经济适用房小区——北景园荷风苑的总水表被杭州水业集团有限公司拆除,导致大量已经缴费的业主被“连坐”停水。

这几天杭州接连大雪,天寒地冻。1月6日早晨,杭州北景园荷风苑小区住户袁女士起来来为全家做饭,结果发现自来水停水了。她的第一反应是水管冻裂了,就到物业去找人维修,结果看到物业那边已经聚集了很多业主,一打听,是自来水总表被拆了,整个小区都停水了。

面对上百户愤怒的业主,物业的解释是,小区还有部分人欠交水费,所以水业集团有

限公司城北分公司的工作人员早上来人把总水表拆了,说什么时候把钱付清,什么时候恢复供水。

对于这种说法,袁女士等业主非常愤怒,纷纷指责:“我们都是一来水费单就缴费的,从没有拖欠过,有些人不交,水业公司应该自己找他们,凭什么我们这些安居守法的百姓也要遭殃?”

对此,杭州水业集团有限公司城北分公司经理助理施宏强说,荷风苑小区自2012年4月份到12月底一直欠缴水费共计13万余元,并按每月千分之三的复利产生了4万余元的违约金。

全国规模最大民间孤儿院“转正”

在淮河岸边的安徽省颍上县三十铺,曾经有一个全国规模最大的民间孤儿院——王家玉儿童福利院。自从1994年收养第一名孤儿算起,19年来,这个民间孤儿院的“家长”王家玉依靠自己的爱心和毅力共收养了500余名孤残儿童。然而,这所民办孤儿院资金匮乏的问题一直存在,“还是要靠社会上好心人士的捐助,但这方面捐助并不稳定。”王家玉说。

“孩子们没户口,入学、就业有困难;七成以上孤儿是残疾或重病,护理医疗支出大;护理人员年纪大,没有专业资质;如果自己将来不在了,孤儿院的出路不知道在哪里……”解决这些问题远远超过了70余岁的王家玉老人的能力范围。“爱心”和“收养能力不足”之间的矛盾一直困扰着这位当地有名的“农民慈善家”。

事情的转机出现在2010年,颍上县申请到了国家民生工程社会儿童福利中心建设项目的一笔资金。之后,颍上县决定在西三十铺镇化桥村修建一所社会儿童福利院接管王家玉孤儿院,颍上县民政局成为新福利院的主管单位。被民政局接管后,原孤儿院中所有孩子都办理了户口。2011年10月开始,“转正”后的王家玉儿童福利院正式被纳入国家福利院体系,未满18周岁的孤儿将享受到由国家、省级和地方三级财政配给的每人每月1000元的补助。之前每个月的最低生活补助,颍上县政府照常发放。

2012年初,这所全国规模最大的民间孤儿院终结了“民间”身份。“王家玉孤残儿童福利院”搬迁新址,并改名为“颍上县社会儿童福利院”。(据新华社电)